
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

Beantwoording Kamervragen van het lid Kosti¢ (PvdD) 
n O a over uitkomst overleg na misstanden uitzend-/vleessector 

Kenmerk 2024211433 (Delphi 6827) 

Aanleiding 
Op 27 juni 2024 heeft het lid Kostié (PvdD) Kamervragen gesteld over de brief 

‘Uitkomst overleg over misstanden inzet flexkrachten en arbeidsmigranten in 
vleessector’. Het overleg met de sector vond plaats op 3 juni 2024. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording op de Kamervragen 

door de Kamerbrief te ondertekenen voor verzending naar de Tweede Kamer. 

Kernpunten 

Het Lid Kosti¢ stelt vragen over het gesprek dat uw voorganger heeft gehad 

met vertegenwoordigers van de vlees- en uitzendsector. Tijdens dat gesprek 

zijn met hen afspraken gemaakt waarover de Kamer per brief is geïnformeerd. 
De vragen gaan over het starten van een meldpunt waar arbeidsmigranten 
misstanden kunnen melden, of de mistanden nu anders worden aangepakt, 

over de Wet toelating terbeschikkingstelling van arbeidskrachten (Wtta) en of 

u de acties van uw voorganger wilt opvolgen. 
De beantwoording samengevat: 

o U geeft aan dat u opvolging geeft aan de toezegging van uw voorganger 
om met afgevaardigden van de uitzend- en vleessector in gesprek te gaan 

om de voorderingen te bespreken die de sector heeft gemaakt om 

misstanden te voorkomen. Hierover heeft u een separate nota ontvangen. 

U raadt aan het op te richten meldpunt te laten aansluiten bij de 

informatiepunten van ‘Work in NL’, om zo aan te sluiten bij bestaande 

structuren en om de veiligheid en laagdrempeligheid voor het melden van 
misstanden voor arbeidsmigranten te waarborgen. 
U geeft aan dat de Wtta op dit moment in behandeling is bij de Kamer. Dit 

stelsel bevat verschillende waarborgen om malafide uitzendbureaus van de 
uitleenmarkt te weren zoals periodieke controles op naleving van de 

belangrijkste arbeids- en fiscale wetten, het voldoen van een waarborgsom 
van € 100.000 en aanvullende gegevensuitwisseling met onder andere de 
Arbeidsinspectie. 

De meeste vragen gaan over de actie ‘starten meldpunt misstanden 
vleessector’. Opvolging van deze actie ligt bij de koepelorganisaties uit de 
uitzendsector (ABU en NBBU) en met name bij de vleessector (Nepluvi, COV). 
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Om het meldpunt van misstanden zo laagdrempelig, veilig en effectief te maken 
voor arbeidsmigranten uit de uitzend- en vleessector adviseren wij de sectoren 
het meldpunt te laten aansluiten bij de informatiepunten van ‘Work in NL’. 
Van deze informatiepunten zijn inmiddels al meerdere in werking en er zijn 
verschillende momenteel in ontwikkeling. SZW is hierbij betrokken. 
Door een suggestie te doen voor de positionering, ontstaat mogelijk de indruk 
dat het initiatief minder bij de sector ligt, maar het zorgt er wel voor dat 
meldingen van misstanden onafhankelijk van bedrijven worden gesignaleerd en 
dat de afhandeling van de meldingen meer uniform kunnen worden behandeld. 

Bijlagen 

Naam Actie Informatie 

1 |Beantwoording Kamervragen Verzenden aan TK Beantwoording 
an het lid Kostié (PvdD) kamervragen 

[2 [2024211433 [Fer info, niet verzenden Ingezonden 

jaan de TK kamervragen 

[3 _|Kamerbrief Uitkomst overleg [Ter info, niet verzenden Kamerstukken II, 

over misstanden inzet 
flexkrachten en 
arbeidsmigranten in 

leessector 

jaan de TK 2023/24, 25.883, nr 
492 
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2024-4 
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